



Posudek vedoucího diplomové/bakalářské práce

Název práce: Problémy spojené s odchodem z dětského domova do běžného života

Autor práce: Lucie Lejsková, DiS.

Obor studia: Sociální a charitativní práce

Posudek vypracoval: Mgr. Jana Šimečková

Datum: 25. dubna 2017

Do oblasti sociálně-právní ochrany dětí patří i problematika výchovy v ústavních zařízeních, jako jsou dětské domovy. Právě dlouhodobé pobyty dětí v těchto zařízeních vyvolávají řadu problémů, s nimiž se musejí vyrovnat nejen děti, které danou instituci opouštějí, ale potažmo celý systém sociální politiky.

S výše vyřčenými slovy koresponduje i téma, které popisuje autorka této bakalářské práce. Velice musím ocenit, jak bravurně se dané problematice zhostila.

V teoretickém vstupu do tematiky dětských domovů, které je možné označit za totální instituce, hospitalismu, který k totálním institucím nerozlučně patří, se autorce povedlo vytvořit výstižný text, který popisuje soustavu náhradní ústavní výchovy, ale především důsledně mapuje potíže, s nimiž se musejí děti po opuštění dětského domova vyrovnat.

Text vnímám jako pečlivě koncipovaný, vytvořený z dostatečného množství zajímavých textů, které jsou důsledně citovány. Oceňuji i to, že autorka použila texty z různých sociálních věd, včetně sociologie.

Velikou pozornost si určitě zaslouží provedený výzkum. Velice chválím autorku za to, že se jí povedlo sehnat tolik respondentů, kteří byli ochotni se s ní podělit o své prožitky ze života mimo zdi dětského domova. Čáry života, kteří někteří nakreslili, krásně korespondují s jejich trnitou cestou za lepším a samostatnějším životem. Autorka kladla citlivě otázky a velice kreativně zpracovala odpovědi respondentů, u nichž zachovala naprostou anonymitu. Velmi výstižně porovnávala svá zjištění z výzkumu s teoretickým vstupem.

Předloženou bakalářskou práci JEDNOZNAČNĚ DOPORUČUJI k obhajobě a hodnotím ji jako práci nadstandardní a jako práci, která by se mohla využít v seminářích o náhradních formách péče o dítě.

V Českých Budějovicích 25. dubna 2017

Jana Šimečková
Mgr. Jana Šimečková